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Δήμος Πυλαίας – Χορτιάτη: Στα γαλανόλευκα δημοτικά κτίρια & κατοικίες για την 25η
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Μαρτίου

THESSNEWS-DESK

Ο δήμος Πυλαίας – Χορτιάτη βρήκε τον δικό του ιδιαίτερο τρόπο να τιμήσει και να συμμετάσχει

στους εορτασμούς για το επετειακό έτος 2021, τηρώντας παράλληλα τα περιοριστικά μέτρα.

Προγραμματίζονται μία σειρά από διαδικτυακές δράσεις με σεβασμό στο πνεύμα της Εθνεγερσίας, από την οποία αντλούμε

δύναμη έως σήμερα, όπως τονίζει στο μήνυμά του ο δήμαρχος Πυλαίας- Χορτιάτη Ι. Καϊτεζίδης:

«Για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά ο κορωνοϊός μας στερεί τη χαρά να καμαρώσουμε τα παιδιά μας στις παρελάσεις και δεν μας

επιτρέπει να γιορτάσουμε συλλογικά, όμως στην ψυχή μας αισθανόμαστε εθνικά υπερήφανοι και «κουβαλάμε» το πνεύμα του

Αγώνα.

Το ιερό σύμβολο του Έθνους, η  γαλανόλευκη είναι χαραγμένη στην καρδιά μας και κυματίζει ψηλά στα μπαλκόνια μας

χαλυβδώνοντας το φρόνημά μας.

Εορτασμός σημαίνει πράξεις ουσίας. Ο πραγματική απόδοση τιμής είναι η διατήρηση της ιστορικής μας μνήμης.

Αυτός είναι και ο σκοπός των διαδικτυακών δράσεων για τις οποίες φρόντισε ο Δήμος Πυλαίας – Χορτιάτη, στο πλαίσιο του

εορτασμού για τα 200 χρόνια από την Ελληνική Επανάσταση.

Ό,τι είμαστε το χρωστάμε στην Επανάσταση του Γένους. Αντλούμε δύναμη από τους αθάνατους ήρωές μας, να θυμόμαστε, να

παραδειγματιζόμαστε, να βελτιωνόμαστε. Χρόνια πολλά σε όλες και όλους!», σημείωσε ο δήμαρχος που κάλεσε όλους τους

συμπολίτες του να υψώσουν τη γαλανόλευκη στα σπίτια τους τιμώντας την Ιστορία και τους Ήρωες

Στο πλαίσιο του εορτασμού της εθνικής μας εορτής, τα δημοτικά κτίρια θα φωτιστούν με τα χρώματα της γαλανόλευκης το βράδυ

της Τετάρτης 24 Μαρτίου.

Την επομένη στους κεντρικούς δρόμους του δήμου,  όπου υπό άλλες συνθήκες θα έκαναν παρέλαση τα παιδιά μας, θα

ακούγονται επετειακά εμβατήρια και δημοτικά τραγούδια .

Ψηφιακή έκθεση με έργα του αξέχαστου Κώστα Λούστα

Με πρωταρχικό σκοπό να μεταφέρει στους δημότες το  πνεύμα της Ελληνικής Επανάστασης,  ο δήμος προχωρά στη δημιουργία

ψηφιακής έκθεσης του μεγάλου μας εικαστικού Κώστα Λούστα, πρόγραμμα που έχει ήδη εγκριθεί για χρηματοδότηση από την

Επιτροπή «Ελλάδα 2021».

Η έκθεση περιλαμβάνει έργα του Θεσσαλονικιού ζωγράφου τα οποία φιλοτεχνήθηκαν τη δεκαετία του 1990 και απεικονίζουν την

Ελληνική Σημαία (αέναο σύμβολο της επανάστασης του 1821) σε στιγμές δόξας αλλά και πτώσης.

Περιλαμβάνει επίσης 81 προσωπογραφίες Θεσσαλονικέων,  ανθρώπων της επιστήμης, της τέχνης, της λογοτεχνίας και ποίησης

(όπως Ντίνος Χριστιανόπουλος, Μανόλης Ανδρόνικος, Μανόλης Αναγνωστάκης, Μανώλης Κριαράς, Γιώργος Βαφόπουλος,

Νίκος Πεντζίκης-Γαβριήλ, κ.α.), από την σειρά «80+1 Πορτρέτα Προσωπικοτήτων της Θεσσαλονίκης» (1993).

Η δράση αφορά στην ψηφιακή αποτύπωση του σπουδαίου καλλιτεχνικού έργου, έως ότου αυτό εκτεθεί και σε φυσική έκθεση
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όταν οι συνθήκες το επιτρέψουν.

Ο Κώστας Λούστας έζησε τα τελευταία χρόνια της ζωής του στο Φίλυρο όπου και άφησε την τελευταία του πνοή πλήρης ημερών

αφήνοντας πίσω του πλούσιο καλλιτεχνικό έργο που παρουσιάστηκε σε αναρίθμητες εκθέσεις και απέσπασε τιμητικές διακρίσεις

και βραβεία.

On – line εκπαιδευτικό πρόγραμμα για μαθητές και εκπαιδευτικούς

«Το 1821 στο σχολείο: Συνομιλώντας με την ιστορία της πατρίδας μου», είναι ο τίτλος του εκπαιδευτικού προγράμματος μέσω

του οποίου ο Δήμος Πυλαίας – Χορτιάτη και το Μουσείο Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και

Διάσωσης Σχολικού υλικού επιχειρούν να μεταλαμπαδεύσουν με τρόπο διαδραστικό  την ένδοξη ιστορία της 25ης Μαρτίου και

των Ηρώων του 1821.

Το πολιτιστικό πρόγραμμα θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακά και εντελώς δωρεάν, αρχής γενομένης από την Δευτέρα 29

Μαρτίου. Θα ολοκληρωθεί  στις 19 Απριλίου, μετά από 6 δίωρες διαδικτυακές συναντήσεις κατά την διάρκεια των οποίων

μαθητές δημοτικού και νηπιαγωγείου και οι δάσκαλοί τους θα μυηθούν και θα γνωρίσουν την ιστορία μέσα από την λογοτεχνία,

τα εικαστικά, την μουσική και το θέατρο.

Αναλυτικά το πρόγραμμα:

Δευτέρα 29 Μαρτίου 2021, 19:00

Να’ τανε το 21.  Ήρωες και ηρωίδες του 1821 μέσα από τη ζωγραφική και τη λογοτεχνία.

Δευτέρα 5 Απριλίου 2021, 19:00

Πώς κατασκευάζεται ο ήρωας; Οι ήρωες μέσα από τη δημιουργική γραφή και τη ζωγραφική.  Προσωπογραφίες ηρώων της

Επανάστασης.

Παρασκευή 9 Απριλίου 2021, 19:00

Γνωριμία με κειμενικά είδη: Ημερολόγιο, επιστολή, επίγραμμα. Τα ημερολόγια των αγωνιστών της Επανάστασης.

Δευτέρα 12 Απριλίου 2021, 19:00

Η ποίηση και τα κλέφτικα δημοτικά τραγούδια για το 1821. Η «δύναμη» της ποίησης και του δημοτικού τραγουδιού.

Παρασκευή 16 Απριλίου 2021, 19:00

Η λαϊκή ζωγραφική: Από τον Καραγκιόζη, τον Μακρυγιάννη και τον Παναγιώτη Ζωγράφο στον Θεόφιλο και τον Μποστ.

Δευτέρα 19 Απριλίου 2021, 19:00

Όταν η Ιστορία του 1821 συναντά την τέχνη και τη λογοτεχνία. Πώς ο πεζός και ο ποιητικός λόγος «συνομιλεί» με είδη τέχνης.

Για την παρακολούθηση θα αποσταλεί  στους συμμετέχοντες ο σύνδεσμος του προγράμματος στο email που έχουν δηλώσει και

θα  δοθούν βεβαιώσεις συμμετοχής.

Διαδημοτική έκθεση με τη συμμετοχή βιβλιοθηκών και φορέων της Μακεδονίας

Ο δήμος Πυλαίας – Χορτιάτη και η  δημοτική βιβλιοθήκη Πανοράματος ενώνει τις δυνάμεις του με άλλες βιβλιοθήκες της

Μακεδονίας με σκοπό να τιμήσουν την σπουδαία επέτειο, μέσα από μια διαδημοτική έκθεση τεκμηρίων.

"Συμπράττουμε στην πρωτοβουλία του δήμου Θεσσαλονίκης ώστε κάθε βιβλιοθήκη σε συνεργασία με τοπικούς φορείς να

δημιουργήσει περιγραφικά λάβαρα παρουσίασης (μπάνερ) με  ιστορικά γεγονότα  της περιόδου της Ελληνικής Επανάστασης του

1821 στην περιοχή της Μακεδονίας" αναφέρει η ανακοίνωση. 

Τα μπάνερ μαζί με ιστορικά κειμήλια που χρησιμοποιούσαν οι Έλληνες το 1821 από τη συλλογή του Βασίλη Νικόλτσιου θα

παρουσιαστούν σε έκθεση που  θα φιλοξενηθεί στον χώρο του Δημαρχιακού Μεγάρου Θεσσαλονίκης από τις 5 ως τις 30

Απριλίου.

Στη συνέχεια η έκθεση θα περιοδεύσει σε όλους τους δήμους και τις πόλεις που θα συμμετάσχουν, ενώ θα υπάρξει και σε

ψηφιακή μορφή.

Στην πρωτοβουλία συμμετέχουν συνολικά 23 φορείς, ανάμεσά τους το Πολεμικό Μουσείο και το Κέντρο Ιστορίας Θεσσαλονίκης.Απόρρητο
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